
1 

 

令和５年塩尻市議会６月定例会 

社会文教常任委員会会議録 
 

○日  時 令和５年６月19日（月） 午前10時00分 

○場  所 全員協議会室 

○審査事項 

議案第１号 教育委員会委員の任命について 

議案第６号 塩尻西小学校長寿命化改良工事請負契約の締結について 

○出席委員・議員 

       委員長   樋口 千代子 君     副委員長   山﨑 油美子 君 

        委員   百瀬  友彦 君       委員   小松  勝子 君 

        委員   小口  直実 君       委員   平間  正治 君 

        委員   篠原  敏宏 君       委員   青柳  充茂 君 

 委員   牧野  直樹 君       議長   古畑  秀夫 君 

○欠席委員 

       なし 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○説明のため出席した理事者・職員 

       別紙名簿のとおり 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議会事務局職員 

       事務局長   山﨑  浩明 君    事務局次長  宮原  勝広 君 

       事務局主事  清沢  光晴 君 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

午前９時58分 開会 

○委員長 皆様おはようございます。時間は若干早いですけれども、全員おそろいですので、ただいまから６月

定例会社会文教常任委員会を開会いたします。本日の委員会は、委員全員出席しております。 

それでは、審査に入る前に、理事者から御挨拶があればお願いいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者挨拶 

○副市長 おはようございます。本日は大変お忙しい中、社会文教常任委員会を開催いただきましてありがとう

ございます。御提案を申し上げております議案につきまして、よろしく御審査を賜りますようお願い申し上げま

す。以上です。 
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○委員長 ありがとうございました。次に、本日の日程を申し上げます。当委員会に付託された議案は、別紙委

員会付託案件表のとおりです。日程について、副委員長から説明いたします。 

○副委員長 おはようございます。本日は各議案の審査を行い、委員会終了後、当委員会に関わる協議会を開催

いたします。以上です。 

○委員長 それでは、ただいまから議案の審査を行います。円滑な議事進行のため、委員長の指名を受けた者の

みの発言とし、簡潔明瞭な説明、一問一答方式による質問、答弁を心がけていただくよう御協力をお願いいたし

ます。また、発言は必ずマイクを通していただきますようお願いいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

議案第１号 教育委員会委員の任命について 

○委員長 では、議案第１号教育委員会委員の任命についてを議題といたします。説明を求めます。 

○教育総務課長 それでは、議案第１号教育委員会委員の任命について御説明いたします。議案関係資料１ペー

ジを御覧ください。 

提案理由につきましては、教育委員会委員の任命について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第４条

第２項の規定により、議会の同意を求めるものです。 

委員４人のうち、小林夕香氏が令和５年６月25日に任期満了となることに伴い、新たに八島思保氏を適任者と

認め、任命しようとするものです。教育委員の任命につきましては、当該地方公共団体の長の被選挙権を有する

者で、人格が高潔で、教育、学術及び文化に関し識見を有する者のうちから、地方公共団体の長が議会の同意を

得て任命することと規定されております。八島思保氏は、看護師として長野県内外での病院勤務を経て、松本短

期大学教員、吉田小学校ＰＴＡ副会長などを歴任され、現在は、塩尻市教育振興審議会委員、丘中学校学校運営

協議会会長をお務めになるなど、学校を核とした地域課題や教育課題の状況に明るいこと、また、委員の地域バ

ランスを考慮する中で、選任をいたしました。なお、任期は４年です。 

履歴書につきましては、２ページにありますので御確認をお願いいたします。説明は以上です。 

○委員長 ありがとうございます。 

では、質疑を行います。委員の皆さんから質問ありますか。 

○牧野直樹委員 この方は現在これだけ、３ついろいろやっておられるけれど、それにもかかわらず教育委員も

やるということか。 

○教育総務課長 任命後は、御本人と、今後どうされるか相談の上、決定していきたいと考えております。 

○牧野直樹委員 御本人と相談するって、できるのか。 

○教育総務課長 こちらの記載の職は、常勤の職ではありませんので、兼ねるということも可能かと考えます。 

○委員長 いかがでしょうか。 

○牧野直樹委員 教育委員会というのがよく分からないけれども、根本的になるが、教育委員の仕事とは何か。 

○教育総務課長 広く学校運営ですとか生涯学習の関係もありますので、教育委員会に関わる業務につきまして、

諮問機関といいますか、御意見を頂いたり、一緒に運営をしていく、そのような役割をしていただくことになり

ます。 

○牧野直樹委員 すると、職業の合同会社代表社員というのは、何の合同会社なのか。 
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○教育総務課長 現在、訪問看護ステーション、時の駅の社長をなさっているとお聞きしております。 

○委員長 私から言ってはいけないかもしれないですけれども、教育委員の月の拘束日数とか、そういうことを

少し御説明いただければと思います。 

○教育総務課長 教育委員というお立場では、日々御自身で、いろいろ行事ですとか、個人的な活動はしていた

だいておりますけれども、月に１回定例教育委員会がありまして、そのときには皆さん御参集いただきまして、

教育に関する協議事項につきまして一緒に検討をしているところです。 

○平間正治委員 この方に関しては、私は同意するつもりですけれども。この方とは関係なしに、今一般的に非

常に、スモールな教育委員会というのは形骸化しているという意見が、考え方があります。その中では、地域別

も見られたりして、どこから推薦で、どういった経過かははっきり分かりませんが、一般公募するというお考え

はありませんか。 

○教育総務課長 今現在は、まだ一般公募につきましては考えておりませんが、今、委員からそのような御意見

いただきましたので、検討していきたいとは考えます。 

○平間正治委員 形骸化していることを言いたくて、それはごく一部の意見として、そういうことがあるという

ことです。ただ、一般的には、どなたが教育委員をされて、今も話に出ましたが、何をされているのかよく分か

らない状況も現実的にあるわけです。そうしたときに、教育委員になられる経過が不透明な部分もあります。そ

うすると、やっぱり公募をして、自分の考え等を明らかにされて、それで選考していくという方法も、１つ開か

れた教育委員の選考に当たると思うので、ぜひ検討していただきますように、これは要望しておきます。 

○委員長 ほかの委員の皆様から、質問ありますか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 よろしいでしょうか。それでは質疑を終了いたします。これより自由討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 次に、議題に対する討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので、採決を行います。議案第１号につきましては、原案のとおり同意することに御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第１号教育委員会委員の任命については、全員一致をもって同意すべきものと

決しました。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

議案第６号 塩尻西小学校長寿命化改良工事請負契約の締結について 

○委員長 続きまして、議案第６号塩尻西小学校長寿命化改良工事請負契約の締結についてを議題といたします。

説明を求めます。 

○担当課長 それでは、議案第６号塩尻西小学校長寿命化改良工事請負契約の締結についてお願いいたします。

議案関係資料の１ページを御覧ください。 

１、提案理由ですが、塩尻西小学校長寿命化改良工事に係る請負契約を締結することについて、議会の議決に
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付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決を求めるものです。 

２、契約の概要ですが、方法等については、一般競争入札により６月６日に入札を行い、４特定建設工事共同

企業体が参加いたしました。金額については１億6,720万円。期限は令和５年10月31日まで。相手方は、岡谷・

シモダイラ特定建設工事共同企業体となります。 

３、工事の概要ですが、校舎棟、屋内運動場棟及び給食棟の外壁や屋根の防水工事等を行い、併せて校舎棟、

屋内運動場棟、給食棟のトイレ及び外トイレの便器の洋式化や照明設備のＬＥＤ化、あと内装の改修等を行うも

のになります。 

また、次ページが、位置図及び配置図になりますので、御確認をお願いいたします。 

私からの説明は以上となります。御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○委員長 ありがとうございます。 

では、質疑を行います。委員の皆さんから質問はありますか。 

○小口直実委員 便器の洋式化の工事があるということですが、これは全部やるということでしょうか。 

○担当課長 全部ではないです。校舎棟については、２個ほど和式の便器はそのまま残しておく形になります。

あと屋内運動場についても、１個残す形になります。 

○小口直実委員 ありがとうございました。今、やっぱり洋式ではないとできない子どもが増えているというこ

とも聞いていますので、今回はこういうことでやってもらって、さらに、年度追うごとにまた改築していただけ

ればと要望しておきます。 

○委員長 ほかの委員の皆さんから質問ありますか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 よろしいでしょうか。それでは質疑を終了いたします。 

これより自由討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 次に、議案に対する討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないので、採決を行います。議案第６号につきましては、原案のとおり可決することに御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第６号塩尻西小学校長寿命化改良工事請負契約の締結について、全員一致をも

って可決すべきものと決しました。 

以上をもちまして、当委員会に付託された案件につきまして審査を終了といたします。 

それでは、最後に理事者から御挨拶をお願いいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者挨拶 

○副市長 本日は、御提案申し上げました議案につきまして御審査を賜り、全ての議案に対しまして原案どおり

お認めいただきまして、誠にありがとうございました。私からは以上です。 
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○委員長 ありがとうございました。以上をもちまして、６月定例会社会文教常任委員会を閉会といたします。

お疲れさまでした。 

午前10時13分 閉会 

 

 

 

 

令和５年６月19日（月） 

委員会条例第29条の規定に基づき、次のとおり署名する。 

 

 

社会文教常任委員会委員長  樋口  千代子  印 


